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Πενήντα προϊόντα από 36 εταιρείες και επιστημονικά ινστιτούτα διαγωνίστηκαν σε έξι κατηγορίες.

Συνολικά εννέα βραβεία απονεμήθηκαν στον διαγωνισμό καινοτομίας που πραγματοποιήθηκε στο
πλαίσιο της AGRA 2015, με πέντε από αυτά να πηγαίνουν σε ινστιτούτα της Γεωπονικής
Ακαδημίας. Πάνω από 50 καινοτόμα γεωπονικά προϊόντα συμμετείχαν σε 6 τμήματα. 17 νέες
ποικιλίες φυτών δημιουργήθηκαν από τους ειδικούς της το περασμένο έτος.

Δύο από αυτές είναι οι νικήτριες στην κατηγορία "Σπορέας Ποικιλιών και Φυτευτικό Υλικό". Πρόκειται
για τη νέα ποικιλία σταφυλιού κόκκινου κρασιού "Καϊλάσκι Ρουμπίν" από το Ινστιτούτο Αμπελουργίας
και Οινολογίας της Πλέβεν και την ποικιλία πιπεριάς "Καλογιάν" από το Ινστιτούτο Λαχανικών Μαρίτσας
στο Πλόβντιβ.
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Ένα ακόμη βραβείο στο τμήμα "Μηχανήματα, Εξοπλισμός και Τεχνολογίες για τη Φυτική
Παραγωγή" ήταν για την τεχνολογία μηχανοποιημένης καλλιέργειας και συγκομιδής σουσαμιού
από μεγάλες επίπεδες εκτάσεις, που αναπτύχθηκε από το Ινστιτούτο Φυτικών Γενετικών Πόρων
στο Σάδοβο.

Στην κατηγορία "Επιστημονικές Δραστηριότητες και Εξελίξεις", το Ινστιτούτο Κρυοβιολογίας και
Τεχνολογιών Τροφίμων επιλέχθηκε για τη δημιουργία του πρωτότυπου ποτού "Μεδοβίνα".
Περιέχει ειδικά επιλεγμένο μέλι, μαγιά, βότανα και φρούτα. Βασίζεται σε αρχαία εμπειρία και
σύγχρονες τεχνολογίες παραγωγής.

Στο τμήμα "Μηχανήματα, Εγκαταστάσεις και Τεχνολογίες στην Κτηνοτροφία", το Ινστιτούτο Ορεινής
Κτηνοτροφίας στην Τροϊαν και το Ινστιτούτο Εδαφολογίας, Αγροτεχνολογιών και Φυτοπροστασίας
"Ν. Πούσκαροφ" βραβεύτηκαν για μια μοντουλάρα τεχνολογία μηχανικής άρδευσης κατσικιών.

Ποικιλία πιπεριάς "Καλογιάν" - Ποικιλία πιπεριάς με συμπαγώς διατεταγμένους καρπούς –
μονόκορυφοι, κρεμαστοί, βραχείς έως σχετικά μακριούς, φαρδείς έως πολύ φαρδείς καρποί. Το
χρώμα σε τεχνική ωριμότητα είναι ανοιχτό πράσινο, και σε βοτανική ωριμότητα – κόκκινο. Οι
περισσότεροι καρποί έχουν πολύ λεία επιφάνεια. Χαρακτηρίζεται από υψηλή αντίσταση στο
χωράφι εναντίον της μυκητιασικής μαρασμίας. Είναι κατάλληλη για εξαναγκασμένη, πρώιμη και
μεσοπρώιμη παραγωγή. Η απόδοση της ποικιλίας Καλογιάν προορίζεται για κατανάλωση φρέσκια
και επεξεργασμένη (για γέμισμα). Διακρίνεται για πολύ καλή αποφλοίωση μετά την επεξεργασία.

Αμπέλι "Καϊλάσκι Ρουμπίν" - είναι μια μεσοπρόωρη έως όψιμη κόκκινη ποικιλία, κατάλληλη για την
παραγωγή ξηρών κόκκινων κρασιών, που διακρίνεται για ένα ρουμπινί χρώμα – πλήρες, αρμονικό
και κατάλληλο για γήρανση. Τα κλήματα έχουν αυξημένη αντοχή στον περονόσπορο, τον οίδιο και
τις χαμηλές χειμερινές θερμοκρασίες.


